

HONO un mes UNA PESETA... Toda la correspondencia...

Número suelto, 5 céntimos. Atrasado, 10

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN... TELÉFONO NÚMERO 7

Anuncios a precios convencionales... No se devuelven los originales.

No se publica los días siguientes a festivos

H. SANCHEZ OCULISTA... CIRCULO LA AMISTAD...

DEL AYUNTAMIENTO

Con gran número de concejales se abrió la sesión de ayer... El señor Infante opina que la plaza es muy bonita...

buir el percance a negligencia de los propietarios... Don Eustasio Rosado pide permiso para reformar la fachada...

CAMINO PELIGROSO

Ha llamado la atención en Madrid, y realmente lo merece, un artículo del El Correo tratando de la intervención de los Estados Unidos...

Después ha ocurrido otra cosa que, aunque ha pasado inadvertida, tiene también significación para nosotros... Otro dato: En los mismos círculos ministeriales...

A los electores agrícolas

(REMITIDO) Muchos amigos desean saber las causas de la decepción del día 12 último por lo que a todos me dirijo con estos renglones...

que el comprador de su monte anulara el contrato tan sólo con hacerle saber que tenían comprado el petróleo necesario para prenderle fuego... El cuerpo electoral del distrito tiene electores 10.820...

do la elección después de bien preparado el cuerpo electoral... Por desgracia el país recogerá los frutos que estos 10 años últimos viene obteniendo...

BADARÁN

Este país esencialmente agrícola y trabajador por excelencia da pocos elementos para la prensa; por lo cual no molesto a usted con noticias... Esta semana hemos tenido tres conciertos en tres noches sucesivas...

DE ELECCIONES

(COMUNICADO) Sr. Director de LA RIOJA. Muy señor nuestro de la más distinguida consideración: Invocando más que la ley de imprenta, su imparcialidad acreditada y cortésia...

mente los hechos, cuidando de pasar en silencio todo lo que se refería a su amigo Roger... La explicación fué aceptada sin dificultad...

—Además: ella no estaba sola: Estaba la gran Elisa de Variedades... —¿Sea en buen hora! ¿Quiénes? preguntaron los incrédulos...

ciencia y reír por necesidad, pero contaba en su auxilio con el buen humor de algunos amigos y con los vinos excelentes del club... Al subir la escalera sacudió energicamente su tristeza...

dad de Alfaro, Pablo Lestau, Amalio Arbizu, Francisco García, Pedro Prusen, Francisco Osambela, y Raimundo Usaralde.

Poco partidarios de formar opinión ficticia apelando a la prensa cuando esa, la opinión, se halla ya hecha por el perfecto conocimiento de las personas y de los hechos probados, solemnemente, y bajo la garantía de nuestras personas y de la inmensa mayoría de la ciudad de Alfaro; protestamos de las afirmaciones contenidas en la mal llamada certificación extemporánea del día 13, dada al señor Rodríguez, por don Hilarión Preciado, don Darío Ladrón, don Rufino Gutiérrez y don Joaquín Galán, a cuyos señores hemos demandado en acto conciliatorio para entablar querrela de calumnia propagada por escrito y con publicidad, de la que estamos seguros han de salir condenados, por acceder a exigencias que solamente su ignorancia y desconocimiento exacto de lo que hacían, les ha obligado a firmar, sin tener en cuenta, que importaba mucho, tanto al Presidente como a los intervinientes, evitar la comisión de un delito, que ni la educación de éstos, ni su conciencia, podía inducirles a hacerse responsables de él.

Pablo Lestau, Francisco García, Pedro Prusen, Francisco Osambela, Raimundo Usaralde y Amalio Arbizu.

Ya que se trata de este asunto, hemos de rectificar una errata que se deslizó ayer en el telegrama de Calahorra referente a la misma protesta.

Decía el telegrama: «Es ya público y notorio que el señor Montenegro, lejos de haber obtenido menos votos que los adjudicados en el escrutinio general, alcanzó más, y la prudencia de este candidato, etc.»

Y apareció en el periódico: «Es ya público y notorio que el señor Montenegro, lejos de haber obtenido menos votos que los adjudicados en el escrutinio general alcanzó más que el señor Montenegro, y la prudencia de este candidato etc.»

Ayer se verificó en el Ayuntamiento la designación de compromisarios, para la elección de senadores.

Votaron 53 electores, obteniendo votos: Don Plácido Aragón, 32. > Vicente Infante, 31. > Facundo Sengariz, 26.

Señor Marqués de San Nicolás, 25. Don Francisco de la Mata, 23. > Enrique López, 20.

Como sólo habían obtenido mayoría los señores Aragón y Sengariz, se procedió a nueva elección entre los señores Sengariz y Marqués de San Nicolás resultando 19 votos a favor del primero y 18 para el segundo.

Venció por tanto la candidatura liberal, si bien fué reñida la elección, lo cual se debe, en nuestro concepto, a que, aparte de los afiliados a uno u otro partido, que esos votarían según el acuerdo de los mismos, llevaban los liberales la ventaja de haber ganado generalmente estas elecciones sin lucha por lo cual se ha mostrado siempre escaso interés de figurar en las listas de los mayores contribuyentes: mientras que los conservadores tenían en su favor el haber designado candidato, pues de este modo pudieron aprovechar las relaciones particulares del señor Herreros de Tejada, pues que no conociéndose el candidato liberal era difícil que los electores neutrales depositasen sus votos sin conocer a quien iban a favorecer.

En estas condiciones obtuvo la candidatura liberal 30 votos en la primera votación y 19 en la segunda y la conservadora 23 y 18 respectivamente.

Menestra.

Presupuesto para los elegantes

Un cronista parisien nos da cuenta del gasto de una señora para vestir bien, aunque no con mucho rumbo. Calcula en tres los vestidos mensuales confeccionados por los modistos de más nombradía, cuyo valor es, por término medio, 1.200 francos pieza, haciendo un total de 43.200 francos al año. Igual número de sombreros, a 200 francos, 7.200. Total 50.000 francos en números redondos. Queda aún el gasto de calzado, ropa blan-

ca, guantes, encajes, perfumería y otros artículos indispensables, para los que destina 20 a 25 francos. En resumen; que una dama de categoría necesita 15.000 duros para presentarse decentemente en sociedad.

Bien está San Pedro en Roma, dirán mis cofrades en celibato, que se habrán asustado del porvenir conyugal con las elegantes de París.

Pero ahora le toca a los lechuguinos franceses, provocar igual exclamación a nuestras paisanas, que miran con asombro la suma elegancia de los pollos de acá y que resultan unos pobretes al lado de nuestros vecinos de allá del Pirineo.

Nada menos que 15.000 francos asigna el escritor de referencia, a los sportman franceses, para vestir a la moda.

Tres docenas de camisas de día, 540 francos; otra docena de idem de batista, 420; una docena de idem de seda, para dormir, 600. Total en camisería, 1.660 francos.

Guantes, 200 francos; tres docenas y media de corbatas, 250; 12 pares de botas a 45 francos, 540 francos; 5 sobretodos de diferentes clases y matices, 900 francos; 12 pantalones a 50 francos, 600; levitas, chaquets, chalecos, trajes de fantasía, de equitación, de ciclismo, de viaje, etc., etc., con sus respectivos sombreros.

Agua de Colonia para el tocado, las flores para el ojal, todo suma las 15.000 pesetas empleadas en flechar a las señoras de las 75.000 de presupuesto.

Convenamos en que aquí vivimos en la más santa ignorancia respecto de medas, y Dios nos la conserve.

«Nuestra casa»

Todo se pega menos la hermosura, suelen decir.

Por eso no extrañarán ustedes que nos hayamos salido de madre y aun de toda la familia, instalando la redacción cerca de Logroño, pues antes vivíamos junto al Ebro. Existía, además, otro motivo patriótico para que a todo trance, procuráramos ensanchar nuestros dominios, a costa del insolente yankee. Próximo a la imprenta, tenía su establecimiento de lomo y demás carnes de cerdo un industrial logroñés, y ya comprenderán los buenos españoles que era preciso un esfuerzo para desterrar esa sucursal del Senado americano, desmantelando previamente las paredes de microbios y laborantes.

Lo malo es que sobre el rótulo de la Administración de LA RIOJA, queda aún otro que si anteriormente servía a maravilla de complemento para anunciar los productos de la piara newyorkina, hoy nos sonroja, por si algún chusco nos confunde con él: Posada de San Antón, es lo primero que leerán los suscriptores que tienen el buen gusto de pagar religiosamente sus deudas con LA RIOJA y que ahora lo demostrarán exquisito puesto que tienen que habérselas con una joven administradora de cuyas condiciones físicas, morales e intelectuales no os he de hablar porque conozco a la chica y es capaz, en su indignación por herir su natural modestia, de suprimirme la primera nómina devengada.

El caso es que tenemos casa propia... de de Isidro Iñiguez y aunque no en la calle del Tarco, como EL Liberal, vivimos en la de Sagasta y es igual; por algo se dice «eres turco y no te creo» y don Práxedes empieza por dudar de sí propio.

Hasta la fecha, aun no han llegado las bandas de música a obsequiarnos con la serenata de rúbrica, pero todo se andará. Cuando tengamos noticia de que han copado a Maceo, viendo su ebúrneo semblante para no tirarnos otra plancha, entonces saldremos de nuestra apoteosis y celebraremos de una vez tres acontecimientos: la victoria de las armas españolas, nuestra arribada al segundo millar del periódico y la inauguración de nuestra casa.

A todo el que se suscriba para la construcción del crucero castellano que vamos a regalar, según creo, a la marina de guerra, le facilitaremos un vale para que pueda visitar nuestras máquinas y talleres de zincografía; pero cuiden de no colgar la capa en las perchas de la Administración, puestas adrede para incitar la codicia de los ratas callejeros, pues parece que están diciendo «caballero ladrón, tenga usted la bondad de abrigarse conmigo.»

Y basta de bombo, aunque alguna vez los hemos de aplicar a favor de obra. Suplicamos a los periódicos «de provincias» se hagan eco de nuestra prosperidad, hablan-

do de los salones de nuestra casa calle de Sagasta.

No empujar.

El director de la banda civil que acompañó a la procesión del Santo Entierro, se muestra sentido por la interpretación que algunos músicos no pertenecientes a la improvisada colectividad musical, han dado a unas líneas que en su día dediqué a relatar lo más saliente de aquella ceremonia.

No le falta razón a don Francisco Giménez, porque no habiendo dispuesto más que de tres días para ensayar las «entoro» marchas que ejecutaron cumpliendo (así lo dije en la reseña), es cuanto pudo apretarse de una banda formada de prisa y corriendo, para salir adelante con el compromiso contraído con el Ayuntamiento.

Sabemos que tuvo que traer algunos músicos de fuera, gastando sus relaciones, para completar las partes principales y no es justo que los que van, como suele decirse, los toros desde la barrera, sean tan apasionados que dejen de tener en cuenta lo poco que puede esperarse de un conjunto artístico hilvanado con tal premura.

Conque dejarse de herir, porque con esto sólo se consigue ahondar las diferencias que han sido siempre rémora para llegar a dotar a Logroño de una banda civil digna de una población más importante que muchas de las que disfrutan de músicas bastante regulares.

Movimiento teatral.

La compañía de zarzuela que con tan mal éxito mercantil venía actuando en nuestro teatro; y pesar de contar con artistas notables como lo son la señora Romero y los señores León y Lacasa, salió anteayer para Zaragoza, en donde desearnos tengan la buena acogida que merecen.

Con la ampliación hasta catorce parejas del coro y el refuerzo de nuestro aplaudido paisano el barítono Bonifacio Pinedo, su señora y la celebrada tiple (hoy característica) Consuelo Montañés, madre política del señor Pinedo, será digna de oírse a la compañía máxime contando con una orquesta tan afinada y experta como lo es la del teatro Principal.

Ayer salió para Zaragoza el propietario del teatro de Logroño, don Cayetano Carasa, con objeto de ultimar el arreglo con el eminente primer actor don Antonio Vico, el cual vendrá a principios del próximo mes.

Se halla en Logroño el profesor don Manuel Arias, que instalará en breves su magnífico fonógrafo, haciéndonos oír composiciones musicales de todas clases, reproducciones de discursos, recitados, etc., etc., recogidos de los personajes más notables de América y Europa, durante sus viajes por distintos países.

Cuando tenga preparada su exhibición, daremos los detalles oportunos.

Bodas.

Días atrás se celebró la de la bella y simpática señorita Ana Benita Apellániz, hija de la propietaria de Barriobusto doña Dorothea Apellániz, con don Sixto González Gato, rico industrial de Haro.

Con este motivo, vinieron un buen número de amigos del novio, que animaron el acto, al que concurrieron las familias de ambas ramas entre ellas los señores de Vallierca y Ballesteros.

En el café de Los dos Leones, fueron obsequiados los concurrentes con una suculenta comida que se prolongó hasta la salida del tren de Zaragoza, a donde marcharon los novios.

Ayer se celebró el enlace de la agraciada y bondadosa joven Ricarda Anta con don Francisco Mendieta, dependiente del comerciante señor Garrigosa. Fueron padrinos don Daniel García y la bella señorita María Panco, acompañando a los contrayentes toda la dependencia del señor Garrigosa con éste a la cabeza.

Del bello saxo, había muy lucida representación, pues sabido es la escogida colección de amigos que rodean a la novia.

Después del agasajo acostumbrado, marcharon a ofrecerse a la Pilarica, a cuya Santa Imagen sienten predilección casi todos los contrayentes de la Rioja.

De Zaragoza regresarán mañana, por no consentir más demora la profesión del novio. Deseamos a ambas parejas, un interminable período de felidades.

Háblase de otro proyectado matrimonio, siendo novia, una joven que además de ha-

berse distinguido por su hermosura nada vulgar, nos había acostumbrado a la idea de que no profesa inclinación al eterno lazo, a juzgar por el tiempo que permaneció alejada de amoriros. No es esto decir que esa vieja, ni mucho menos, por más que algunas canas indiscretas denuncian que se halla en la segunda mitad de la vida probable.

El futuro reincide y dicho queda que pertenece a esa pléyade de viudos al parecer inconsolables, pero que no se hallan bien al recobrar la libertad que perdieron en primeras.

Pertenece a la milicia y no me atrevería a afirmar que tenga hebras plateadas; por lo menos no se le conocen.

De regreso.

La hermosísima y elegante señorita Blanca Sáenz, acompañada de su bella hermana la señora de González, llegaron anteayer de Salamanca a donde habían ido a pasar una temporada con su linda prima Victorina Sesma.

Durante su estancia en la capital salmantina, han sido agasajadas por la juventud distinguida, como aquí sabemos hacerlo cumpliendo la hospitalidad, sobre todo si el cumplimiento de este deber va acompañado del gusto de rendirlo a la gentileza femenina.

Fray-CIRILO

AUDIENCIA

Para la presente semana se han señalado por esta Audiencia provincial los juicios orales siguientes:

Juzgado de Haro.—Día 22, contra Bernardo Ruiz López Bazo, por estafa; abogado señor Montero, procurador señor Bengoa.

Juzgado de Logroño.—Día 22, contra José Martínez Sáenz, por lesiones; abogado señor Ayala, procurador señor Paul.

Juzgado de Nájera.—Día 23, contra Saturnino Sancha Barrio, por lesiones, abogado señor Montero, procurador señor Montero.

Juzgado de Logroño.—Día 23, contra Santos Nalda, por lesiones; abogado señor Ayala, procurador señor Bengoa.

Juzgado de Haro.—Día 24, contra Francisco Santamaría Ruiz, por atentado y lesiones, abogado señor Ayala, procurador señor Bengoa.

Juzgado de Calahorra.—Día 24, contra Sinfiriano Muro, por amenazas; abogado señor Iñiguez, procurador señor Bengoa. Día 25, contra Evaristo Madorrán y otros cuatro; abogado señor Gil, procurador señor Panco.

REGISTRO CIVIL

Día 18 de abril.

Nacimientos: Joaquín Toribio Marina Castellanos.

Defunciones: Fidel Sáenz Torre, de 33 años, casado; Quintán Palacios Ruiz, de tres meses; Francisco Urbón Eslava, de 20 años, soldado, y Lucio Díaz Ruiz, de 64 id., casado.

Matrimonios: Lucas Martínez López de Alda, natural de Viana, con Tomasa Jiménez San Pelayo, de Nalda. Se verificará en Santiago el Real, mañana a las siete de la misma.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DE HOY 19 de abril. Santos Hermógenes, Rufo y Vicente de Colibre. mrs.; León IX, papa; Jorge de Gossencio, cf. y Nuestra Señora del Milagro, en Valencia.

SANTOS DE MAÑANA 20 de abril. Santa Inés de Mont-pulciano, vg. y San Marcial, pro. y mr.; San Teófilo, ob. y cf.; San Teodoro, arcobispo; San Cesáreo, mr.

CULTOS

SANTIAGO EL REAL. Continúa la Novena en honor de San José en la forma siguiente: Todos los días se celebra una Misa rezada a las ocho de la mañana, y por la tarde a las seis, la Novena con Gozos cantados.

El día 26, último de la Novena, la Misa rezada será a las siete y media de la mañana, en la que se dará la C'munion general; a las 10 la solemne con sermón que predicará el Orador Sagrado D. Lorenzo Montiel, terminando por la tarde la Novena.

SAN BARTOLOMÉ. El Apostolado de la Oración celebra hoy, domingo, la función mensual con Misa de comunión a las siete y media, y con los cultos de costumbre a las seis y media de la tarde. Esta función estaba anunciada para las seis de la tarde, pero no podrá ser hasta la hora indicada por celebrarse antes la procesión de los niños de primera comunión.

Por la tarde, a las tres y media, se tendrá una breve función en la Iglesia de San Bartolomé y a continuación saldrá la procesión de los niños con las estigmas de Jesús y de la Virgen María, por las calles inmediatas a dicha Iglesia. Al regresar la procesión se cantará una salve y dos niños dirán un diálogo sobre el tierno acto del día.

El diputado electo por Arnedo señor Montenegro llegó ayer a Logroño celebrando una entrevista con el señor Gobernador civil. En ella le explicó todos los por menores de la elección y sus inclinaciones expresándole su creencia de que a veces no sabía si era candidato ministerial ó de oposición, y no por que el Gobierno dejara de prestarle todo el apoyo debido, sino por los elementos oficiales contrarios que existen en la provincia é influyen en el distrito.

Aparte de esto se ocupó de la conducta observada por el señor juez de Calahorra y sobre todo de su viaje a Alfaro y si bien no expresó que dicho señor trabajaba en favor de los liberales con deliberado propósito, indicó que sus actos ofrecían aspectos que inducían al público a creerlo relacionado con amigos del señor Rodríguez, y esto, naturalmente, le perjudicaba.

El señor Salas felicitó al nuevo diputado por haber vencido, a pesar de todos los obstáculos obteniendo una de las actas más limpias que se presentarán en el Congreso.

Mañana a las diez tendrá lugar en casa del doctor Vallejo (Mercado 67), la primera sangría de un caballo para extraer el suero antidiftérico a fin de pedir al Gobierno la declaración de instituto antidiftérico.

La operación la ejecutará el señor Cantara y la presenciarán además de los socios señores Vallejo y Bustamante, las autoridades y distinguidas personas que han sido invitadas.

Oportunamente nos ocuparemos del acto.

El día 27 del corriente mes y hora de las nueve y media de su mañana, dará comienzo en el local que ocupa la Escuela Normal de Maestros de Zaragoza, el primer ejercicio escrito para las oposiciones a escuelas de niños, vacantes en este distrito y que han de proveerse por oposición.

El de las oposiciones a escuelas de niñas comenzará el mismo día a las dos de la tarde.

Por la Alcaldía de la capital se cita a los representantes de este partido judicial para el día 28 del corriente, a las once de su mañana, con objeto de formar el presupuesto carcelario.

El alcalde de Huércanos ha remitido el presupuesto ordinario para 1896-97, y el de Villalobar el extracto de las sesiones celebradas durante el tercer trimestre del actual año económico.

Esta madrugada hemos recibido un telegrama puesto en Zaragoza por el contratista del teatro señor Carasa en el que nos dice que ha arreglado el contrato con la compañía que dirige el señor Vico, la cual dará varias funciones en Logroño, empezando el día primero de mayo.

En la última semana se han hecho en el Monte de Piedad, 11 empeños por valor de 26050 pesetas y 3 desempeños por valor de 8250 pesetas.

Los mozos de escuadra de Santa María, provincia de Barcelona, han detenido a Juna Olivera, autora de una tentativa de asesinato en la persona de su marido.

Parece que esta mujer con objeto de matar a su esposo, envenenó una naranja y se la ofreció. Sin embargo, el marido, la echó al corral, viendo entonces que las gallinas que de ella comieron, quedaban muertas.

Entonces él, alarmado, miró la comida y observó que su mujer le daba la carne con fósforos.

Comprobado esto, fué el marido a dar parte al juez, siendo detenida.

El marido se salvó de una muerte cierta, merced a la casualidad ya dicha.

Conducida la mujer a la cárcel confesó su delito é intentó justificarse diciendo que lo había hecho porque no quería a su marido, pues se había casado a la fuerza y ella estaba enamorada de otro.

C. RUIZ principal Cirujano-Dentista LOGROÑO

Los oradores, cantantes y actores, empiezan inmediatamente antes de sus discursos, de sus arias, dúos y concertantes, de sus temas de declamación, enjugatorios abundantes del

—¿No saben Vds. nada de la aventura referente a la dama de los cabellos de oro? Esta desdichada frase tocó a Sartilly en el corazón y le arrebató la alegría. La sonrisa se heló en sus labios, llevó la mano a la frente para ocultar su palidez y al propio tiempo hizo un movimiento instintivo para salir, pero sin embargo se quedó. La fatalidad le perseguía recordándole por todas partes los terribles sucesos que deseaba olvidar, mas confió en que se abandonaría el incidente sin más consecuencias. El que pronunció aquellas palabras, motivo de la alarma del vizconde, era un joven oficial bastante aturdido y muy hablador, y que tenía por distracción favorita recoger en el mundo parisienne las novedades del día. Aunque en exceso murmurador, no era malo en el fondo y pasaba por bien informado. Resonó un grito general. —¿Cuéntalo, Chateaubrun, cuéntalo! Sartilly estaba muy interesado en saber lo que conocía el público de los sucesos de la noche y prestó toda su atención a lo que iba a referir el capitán. Este se arrellanó en el sofá, se llevó dos ó tres veces el cigarro a la boca, como un hombre seguro del efecto que va a producir y encantado por la atención que le prestaban todos: —Sabrán Vds., supongo, de lo que voy a hablar, dijo después de una ligera pausa. —¿Es claro! respondieron a coro cuatro ó cinco voces: de la mujer del velo del cuadro de Ticiano que se pasea todos los días por los Campos Elíseos. —Que se paseaba, replicó Chateaubrun, acentuando sus palabras, porque ya no la veréis más queridos míos, y tú Precey no la seguirás a caballo en el paseo. —¿Por qué, explícate? dijo secamente el joven aludido.

El capitán se dispuso a lanzar una palabra de efecto, y después de un rato, dijo con el tono más natural. —Porque le han cortado la cabeza la noche del baile de la Opera. Esta frase inesperada levantó una tempestad de exclamaciones y de risas en medio de las que se escuchaban chanzonetas y preguntas. —¿Has leído esa noticia en la Gaceta de los tribunales? —Tienes amigos en la prefectura de policía? —Señores, respondió tranquilamente Chateaubrun, lo he averiguado en otra parte, y mis noticias son exactas. Lo se por una persona que ha visto y tocado la cabeza de la dama del velo, y os aseguro que estaba completamente separada del tronco. —¿Diablol dijo Precey, esto es tanto más extraordinario cuanto que esta misma tarde he visto a la dama en cuestión pasear en carruaje por los Campos Elíseos como siempre. —¿Cuál de los dos está loco? preguntaron a la vez muchos oyentes. Sartilly, después de la afirmación de Precey había redoblado su atención. El hecho extraño de una prodigiosa semejanza entre las dos mujeres, de la que una había sido asesinada, venía a demostrarse una vez más. —En cuanto nombre un testigo, continuó el capitán que parecía seguro del hecho, no se dudará. Este testigo, señores, es nuestra amiga Coralie, prima donna de la Academia real de Música. —Famoso testimonio, gritaron riendo Precey y algunos de sus amigos. —Perdonad, replicó imperturbable Chateaubrun. Coralie, sin embargo, es demasiado conocida para que no diga siempre la verdad. Esta afirmación atrevida provocó una sonora carcajada que no contuvo al narrador.

—¿Y qué le importan a usted, dijo con exaltación creciente los actos del señor de Mensignac? —Poca cosa, respondió con la mayor calma el carlinés, pero como debe una gruesa suma a uno de mis amigos, es posible que no la pague puesto que ha desaparecido. —Miente usted, gritó Sartilly en el paroxismo de la cólera. El extranjero no hizo siquiera un movimiento de sorpresa al recibir tal injuria; se hubiera creído que la esperaba, porque en lugar de responder en el mismo tono dijo al vizconde con voz tan reposada como si hubiera recibido una lección: —Acaba usted de insultarme gravemente y me debe una satisfacción. Mañana le enviaré a usted dos de mis amigos. —Los espero, dijo Sartilly furioso. Y salió violentamente del salón.

VII LA TABERNA INGLESA

Sartilly salió del club en un estado de sobrecitación, inesplicable. Decididamente la suerte le era hostil, pues se veía contrariado en todos sus propósitos. Habiendo ido al círculo con la intención formal de distraerse, salía de él encolerizado, y para colmo de infortunios había contraído un compromiso de los más desagradables. No le inquietaba mucho la perspectiva de un duelo, pero consideraba de mayor interés por el momento no

Llor del Polo de Orive. Por la fluidez de la saliva formada y por el tónico de baño producido en voces y fauces, merced al benéfico influjo de tan excelente dentífrico, refulgencia brillantemente sus períodos y empujando la mayor limpieza las notas más agudas. Por esto el Llor del Polo de Orive es el más mimado de distinguidos políticos, actor, mimado y por tipos y tenores más resplandecientes. — En Logroño: Farmacia de Piquer.

Café del Siglo. — Esta noche, gran función escogida. EL AMOR Y EL ALMUERZO y EL ÚLTIMO FIGURIN en la que tanto se distingue la niña Nicuesa.

Novedades para señoras en tejidos de todas clases, acaban de recibirse en el acreditado comercio de Pedro Labad y Hermano. 78, Mercado, 80, Portales.

La «Pomada anti-reumática Iñiguez» hace cesar siempre los dolores reumáticos por agudos que sean y cura las afecciones de esta clase.

Pídanse informes a los señores médicos y enfermos que hayan empleado este medicamento. De venta: Logroño en la farmacia de su autor, Mercado, 25; fuera, en las principales farmacias.

GONZÁLEZ Mayor, 58 y 60, y Sagasta, 23. Cirujano-Dentista LOGROÑO

Ayer tarde se perdió un lavín en el trayecto de las calles Mayor, Sagasta y Santiago. Se agradecerá su entrega en la Administración de LA RIOJA.

Café Universal. — Gran velada para esta noche por el sexteto que dirige el maestro don Lorenzo Marín.

PROGRAMA 1.º Paso doble «La Czarina» . . . Chapí. 2.º Fantasia ópera «Carmen» . . . Vicet. 3.º El «Gallito» vals . . . Cotto. 4.º Sinfonía «Juana de Arco» . . . Verdi. 5.º «Año Nuevo Danza.» . . . A las 9 en punto.

¿A defender la Patria! Por Real orden del Gobierno de S. M. se admiten voluntarios desde 19 a 40 años de edad, con la gratificación de 250 pesetas por cada año, y el día antes de su embarque se les entregará 50 pesetas, además 14 reales diarios desde el día de su presentación. En la calle de Sagasta, número 27, planta baja, informarán. — El agente, J. Sumastre.

OPERARIOS Y OPERARIAS hacen falta en la sastrería de Cesáreo Aragón.

Afecciones tuberculosas, escrofulismo y raquitismo en los niños. (Desconfiar de las imitaciones)

Certifico que el uso de la Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao con los hipofosfitos de cal y de sosa, me ha producido excelentes resultados en las afecciones tuberculosas en su primer y segundo período, lo mismo que en escrofulismo y raquitismo en los niños. San Sebastián, 29 de julio de 5. — Dr. Julián Usan, médico, Médico-Cirujano.

Vinos de mesa DE Hermán Heredia

12 botellas fino \$50 Ptas. 12 id. «Pisco» 4.º » 12 id. blanco 0-75 » 12 id. «supremo» 2-25 » En el Almacén, detrás del Teatro, a domicilio dando aviso. En las casas de la señora Viuda de Arza, de Luciano García, calle de San Blas y de Eugenio Fernández

CAMISERÍA LA 25.000 Sucursal de la de Zaragoza

Confección especial de camisas sobre medida. Chales, giletos y fajas higiénicas. Arreglos de camisas. Anos novedades en corbatas, cuellos y puños, polseras de hilo y seda, género de punto, guantes, ligeros plet de perro, Única en su clase en Logroño. Portales, 28

CÍRCULO LOGROÑÉS Plato del día: Chuletas de cordero a la bearnesa. — Postre: Croquetas a la crema.

Telegramas DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR Madrid 19 - 3 m.

OPERACIONES Las columnas del general Suárez Inclán y de los coroneles Valcárcel y Villa, llevaban combinada una operación contra el enemigo desde Bahía Honda, de donde salieron, encontrando a las partidas de Maceo, Quintín Bandejas, Delgado y Periquito Pérez, a las que atacaron haciéndoles retroceder y dispersando a la partida de Maceo.

Seguieron la persecución de este cabecilla llegando Suárez Inclán y Valcárcel hasta la Guásimá donde los insurrectos se hicieron fuertes, pero fueron desalojados con pérdidas.

El batallón de Baleares envolvió las posiciones del enemigo y las fuerzas de Villa siguieron persiguiendo al cabecilla Delgado.

El general Suárez Inclán volvió a encontrar al enemigo en el ingenio Claudio derrotándolo sin que entrasen en acción todas las fuerzas, pero jugando con mucho acierto la artillería de la columna.

Los rebeldes se retiraron con dirección a Oriente, llevándose bastantes muertos y heridos.

El batallón cazadores de Cuba hizo un ataque muy vivo a los insurrectos, los cuales se hallan ya desmoralizados.

Nuestras bajas fueron de un oficial muerto y nueve soldados heridos; el enemigo tuvo muchas más y fué dispersado cogiéndole bastantes armas y caballos muertos, además de los que fueron inutilizados en la acción.

La situación de las fuerzas en Cuba ha variado poco. La columna de Valcárcel al sur de la provincia; el general Arolas recorre la línea de Mariel, estando de expectativa en Cayajobos; el general de Suárez Inclán se encuentra al Norte de la provincia para evitar que hagan un desembarco que se supone esperan los rebeldes a fin de reponer las armas y municiones que gastan en estos días.

DECLARACIONES El ministro de Ultramar ha dicho a los periodistas que la implantación de

Las reformas económicas votadas en las últimas Cortes, se llevará a cabo sin designar la fecha, porque esto es imposible.

Las conferencias celebradas estos días por los ministros se dedicaban a convertir las líneas generales de los discursos que han de pronunciarse en las Cortes al esbozo de la legislación, habiéndose acordado que cada ministro redacte ahora un párrafo en el mensaje de la Corona, lo cual ya se ha cumplido estando ya escrito dicho documento. La intervención de cada uno en los debates la determinarán las circunstancias.

MÁS ENCUENTROS Una guerrilla en las Villas, ha batido una partida de seiscientos hombres, haciéndoles veintidós muertos, entre los cuales se encuentra el cabecilla Bermúdez.

Según el parte oficial que se ha recibido ahora en el ministerio de la Guerra, siguen produciendo buenos resultados las emboscadas que preparan las tropas y voluntarios del país. Con una de ellas se impidió que los rebeldes incendiaran un ingenio, haciéndoles cuatro muertos.

El coronel Bafuer dispersó a las partidas de Aguirre, Sanguliy y Hernández que le hicieron frente, tomando las posiciones que estos ocupaban con una carga a la bayoneta.

El general Suárez Valdés batió a la partida de Bermúdez tomando varias trincheras a la bayoneta si bien el enemigo no aguardaba el choque personal. En este ataque dejaron los rebeldes ocho muertos en el campo.

ENFERMOS Desde el día 24 de enero han entrado bastantes enfermos en los hospitales de Cuba, pero la mortalidad es muy pequeña.

En el hospital de San Ambrosio ingresaron 5.828 y en el de Alfonso XIII 2.016, habiendo fallecido 97 de varias enfermedades.

OTRAS NOTICIAS En la provincia de Matanzas han sido detenidas importantes personalidades por sospecharse que estaban de acuerdo con los insurrectos.

El general Weyler ha ordenado al general Suárez Valdés que practique un reconocimiento en la zona Sur de las provincias occidentales.

Por los trabajos descubiertos en estos días se sabe que los separatistas tenían el propósito de levantar varias partidas cuando empezase la época de las lluvias.

100 PESETAS!!! Mesas cuadradas de comedor, con tres tableros y correderas, sistema moderno; variado surtido en sillas de comedor, desde 7 pesetas; además de los juegos de dormitorio de 250 pesetas, hay infinidad de muebles a precios muy reducidos. BASILIO GARCÍA, Mercado, 83.

RELOJERO. — Ezequiel Bermejo, compone relojes de todas clases y los garantiza por un año 30 por 100 más baratos que las relojerías. Mayor, 133, pral. — Se compran, venden y cambian relojes usados.

Círculo «La Fraternidad.» COCINA MODERNA Rostrizos. — Flán a 40 cts. uno. Cubiertos de dos pesetas en adelante. Tres platos fuertes, pan, vino y postres. Se reciben encargos para dentro y fuera del establecimiento.

Planta de tomate temprano de calidad holabuelta se vende en el camino del Cortijo, colanepo de Valbuena, huerta del señor Marqués de San Nicolás.

Aviso Con la garantía y economía que el caso requiere, sirvo ofreciendo sus servicios de mudo hacer por los municipios y particularmente en el muro de las Escuelas, 20, duplicado, y veré cumplida la promesa de cuanto tiene anunciado. En el mismo local hay de venta un coche marquésita de cuatro asientos y magi íntico caballo.

ULTRAMARINOS Y COLONIALES al por mayor y menor DE SAÍZ Y MARCO Estación, 3 junto a la imprenta de D. Federico Sanz, Logroño

Sastrería de Carlos Cenzano Mercado, 23, (antigua Riojana)

caban de recibirse de las mejores fábricas del Reino y Extranjeras, en clases inmejorables, géneros de entretiempo y verano para la próxima temporada. También hay en el mismo establecimiento un gran surtido muy variado en trajes para niños de todas edades a precios sumamente baratos, los desde 5 ptas. en adelante.

PIANO: Se vende uno, marca Chassaigne Freres ARMONIUM: precioso, esta superior, marca Etienne. Para tratar y verlos, D. Lorenzo Marín, calle del Marqués de San Nicolás, letra G. 1.º, Izqda.

Casa. Se vende una en la calle del Cristo, número 14. Consiste de tres pisos, tienda, cuadra y patio. Darán razón calle Mayor, tercer piso de la casa de la funeraria.

En la fábrica de tejidos de PEDRO CUADRA se venden sacos de todas clases; telas y aspilleras para anfiar y mantas oliveras. Delicias, 10, Logroño.

Instituto Higiénico de Logroño Vacuna fresca todo el año

ARMAS CARTUCHOS Y EFECTOS DE CAZA Escopetas finas y carabinas de precisión de los ordinarios, revólvers y sistemas modernos. Cartuchería para toda clase de armas. Se hacen correajes. Pídanse precios remiten al Almacén de Paquetería y Mercadería DE R. MAGUREGUI Mercado, 57, y Sagasta, 8. Logroño.

HARINAS SUPERIORES EN FUERZA Y BLANQUEZA Almacén de Ultramarinos, Cereales y Harinas ESTEBAN Y SAENZ Delicias, 12 y 14, y Audiencia, 5 frente a la Estación del ferro-carril

Chopos Se venden en Entrena, tirantes, cuartones y cabrios, precios económicos, Mercaderes, núms. 16 y 18, darán razón.

Dependiente de barbería. Se necesita uno que sepa cumplir con su obligación. Mercaderes, núms. 16 y 18, darán razón.

Botería de Manuel López Sucesor de Pedro Sanjuán. Corambres para aceite y vino se aguilan y venden a precios arreglados, calle Carnicerías, 16, Logroño.

Buena ocasión Se venden varias caballerías, alatajes y carruajes desde tiburt, americanas y ómnibus de carrera de varios tamaños y un bolquete, baratos, sobre las líneas de Soto y Astejo. Barriocapó, 1, informarán.

SE VENDEN DOS MULAS para carro y labranza. En la fábrica de conservas de los Sres. Trevijano e hijos, informarán.

En diez mil reales mitad de su primitivo precio, se vende un piano de cola entero, marco inglés, gran potencia de voces, y elegantísima forma. Para más detalles dirigirse a su poseedor D. Cayo Lozano, Organista 1.º, en la Catedral de Burgo de Osma.

Planta temprana de tomate En la huerta llamada de Elvira se vende barato.

Doncella Se ofrece una para costura y plancha de muy buenas condiciones. Informarán San Juan, 43, segundo.

Planchadora. Caledonia Barriobero, planch. a con esmero para caballero en la calle de San Agustín, 7, principal.

HERMOSA FINCA Con magnífica casa, corral, cuadra, noria y otras dependencias, se desea vender en muy buenas condiciones para el comprador, la huerta que fué de don Manuel Sáez, sita en esta jurisdicción y término de Varas la Baja, de 50 fanegas de cabida. Dicha finca, dedicada parte de ella al cultivo de hortalizas, cereales y pastos, contiene buen número de árboles frutales y chopos. Para más pormenores dirigirse a don Perfecto Conde, en Logroño.

Granero. Se arrienda uno en la calle de la Catedral, número 56. Para precios y condiciones dirigirse a la Secretaría del Ayuntamiento.

Vino de este año, superior a prueba, a 16 reales cántara, frente a la Escuela de Artes y Oficios. — Vinos de Gabino Zuazo.

NOBRIZAS. — Para casa de los padres hay una vida con leche de dos meses. Informarán Mercado, 10, número 6.

Se desea criar en su casa, en Navarrete. En la calle de Herreras, 19, informarán.

Para criar en su casa de Santo Domingo ó en la de los padres de la criatura, hay una casada con leche de cuatro meses. Dirigirse a la peluquería de Marcelino García, Santo Domingo de la Cañada.

Dependiente de barbería. Se necesita uno que sepa cumplir con su obligación en la «Albana». Portales, 22, informarán.

Relojería de Angel Barruso Mercado, 23, sastrería de D. Carlos Cenzano. En este nuevo establecimiento hallará el público relojes de los mejores sistemas a precios baratísimos y garantizados un año. Especialidad en composuras.

Panadero. Se necesita un oficial enterado en las clases de pan francés y español. Dirigirse a D. Venancio Sáenz en Santo Domingo de la Calzada.

Primer aniversario. D.ª Marcela Benito Abad FALLECIÓ EL 21 DE ABRIL DE 1895 R. I. P. Su aflijida madre, hermanos, sobrinos, y demás parientes; Suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a los funerales de Cabo de Año que, por el eterno descanso de su alma, se han de celebrar en el convento de Religiosas Agustinas a las nueve y media de la mañana del martes 21 del actual, por lo que recibirán especial favor. Logroño, 19 de abril de 1895. No se reparten esquelas.

Vinagres de vino. — Se compran Calle del Mercado, número 31

HARINAS Excelentes clases de la renombradas fábricas de los señores Francés y Comp.ª ÚNICO DEPÓSITO Ultramarinos y Coloniales Gran surtido en todos los artículos que constituyen este ramo. VIUDA DE HARZA AZUFRE FLOR SUBLIMADO superior clase, garantizados por los buenos resultados dados en años anteriores. SULFATO DE COBRE INGLES en barricas de 50, 100 y 200 kilos PRECIOS BARATÍSIMOS

RELOJERÍA DE NICOLÁS ALONSO SUCESOR DE SU HERMANO MARCIAL LA MÁS COMPLETA. — Sagasta, número 6, Logroño

Relojes de oro. Cronómetros, repeticiones a cuartos, y grandes sonerías, de señora con grandes decorados y piedras finas. (Único depósito del reloj Sealand). — Relojes de acero, platinado y níquel. Surtido inmenso de las renombradas fábricas del Gerómetro. Donat-Fer, Bachschmid, Roskopf, Patent, el Regulador, el Paul Hemmeler, Helvecia, Perfección, Damians, Sealand y otras marcas. — Relojes de pared Reguladores a pesas, a muelles; cortos y largos. Cuadros, ojos de buey y relojes alemanes. — Despertadores americanos. De todas clases, de movimiento y otros, con campanas y música al despertar. Variado surtido. — Relojes de Moiret, De horas y medias; de 1, 5 y 7 varillas estampados y esmaltados, con caja y sin ella. Relojes de Torre. De todos tamaños para Iglesias, ayuntamientos y casas de campo etc. Tengo instalados varios con excelentes resultados, garantizados por dos años. — Relojes de sobre-mesa. De mármol, de bronce, con sus juegos de candelabros. — Barómetros y Termómetros. De todas clases y formas. Óptica. Gemelos para teatro, gafas y lentes de cristal de Roca del Brasil, clase 1.ª Id. aumentados, azules y verdes. — Estuches. Para gafas y lentes. — Cadenas. De toda clase de formas, modelos última novedad, y cordones de seda. — Nota importante. Todos los relojes que esta casa expende los garantiza por un año; para lo mismo tiene su taller de construcción y recomposición. VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS Nicolás Alonso. Calle de Sagasta, número 6. — Logroño

TALLERES DE EBANISTERÍA, TAPIERÍA Y ALMACÉN DE MUEBLES DE TODAS CLASES DE Angel del Hoyo Mercado, Portales, 20. LOGROÑO El colchón elástico del Hoyo, es el más elegante. Para hacer el pedido debe tomarse bien la medida de la cama de columna en columna; pues se fabrican de todas medidas, sirviendo estos Elásticos lo mismo para cama de madera que de hierro. Pídanse nota de precios y condiciones de venta. El colchón elástico del Hoyo, es el más elegante. Para transporte ningún colchón de muelles ofrece las ventajas del elástico del Hoyo. Los enfermos no deben usar elástico que no sea el colchón del Hoyo. El que quiera dormir bien, debe usar el elástico del Hoyo. Para los climas húmedos y cálidos no hay mejor colchón que el elástico del Hoyo. El elástico del Hoyo no tiene competencia. — Por su duración el elástico del Hoyo es el más barato. — El elástico del Hoyo es el más higiénico. — No hay cama limpia sin el elástico del Hoyo. — El elástico del Hoyo es de fabricación exclusiva de esta casa. Juegos Salón. Id. porteros. Id. comedor. Id. dormitorio. Id. gabinete. Id. toilette. Id. vestíbulo. Lavabos. Mesa. Id. noche. Mesas de noche. Otomanes. Palanganeros. Peluches. Percheros. Paragueros. Sillas de todas clases. Tarjetas. Tercer orden. Toilettes. Tri-chanters. Yutes franceses. Vendedores. Vis a vis, etc.

